

今年我市力争创建99所“无废学校”

进一步推进校园垃圾源头减量

为积极响应市政府全域建成省级“无废城市”的号召，昨天下午，2021年度宁波市教育系统生态文明建设暨生活垃圾分类推进会在奉化区实验小学举行。记者从会上获悉，我市教育系统将在今年创建99所“无废学校”，力争垃圾分类“示范学校”全覆盖。

已创建459所垃圾分类“示范学校”

近年来，在市分类办的指导下，全市各级各类学校在生态文明建设、制止餐饮浪费、光盘行动和节能减排等方面开展了一系列卓有成效的工作，编写了宁波特色的垃圾分类科普教育系列读本和各具特色的校本教材，涌现出一批市垃圾分类工作“示范学校”。截至2020年，已创建市级“文明校园”457所、绿色学校104所、垃圾分类“示范学校”459所、省级节水型示范单位38个。

2020年11月，市分类办和市教育局共同打造了全国首条由教育部门认定的垃圾分类精品研学线路。将垃圾分类的教育从书本、校园转入实地学习，了解垃圾分类投放、收集、运输、处理的全过程，实现从校内到校外，在学中游、游中学的良好氛围。今年6月，垃圾分类精品研学项目被列入2021年宁波市推进城市国际化重点项目。据不完全统计，仅今年暑假就有千余名学生参加垃圾分类研学。

今年力争垃圾分类“示范学校”全覆盖

会议对新一年学校生态文明建设和垃圾分类工作进行全面部署。接下来，全市各地各校将加强教师对分类知识的学习培训。市教育局将委托宁波垃圾分类学院组织直属学校班主任的垃圾分类集中专题培训，2021学年第一学期完成直属中职学校培训，第二学期完成直属普高学校培训。

以培育“无废”理念为抓手，进一步推进校园垃圾源头减量。今年力争创建“无废学校”99所，全市中小学和等级幼儿园力争100%达到垃圾分类“示范学校”创建标准。积极推进学校雨污分流改造工程，加大学校雨污分流改造力度，实现

管网全覆盖、污水全接纳。

以实现碳达峰、碳中和为目标，进一步协同推进节能减排和绿色低碳循环发展。各地各校发挥学校优势，强化顶层设计，结合实际科学制定碳达峰行动方案，力争创建一批“低碳学校”。做好节水型示范单位创建工作，今年创建省级节水型示范单位55个以上。其中，浙江纺织服装职业技术学院、宁波卫生职业技术学院、宁波职业技术学院、宁波中学、宁波外事学校等5所学校，今年参加创建省级节水型示范标杆单位。

记者 钟婷婷
通讯员 余晶晶 张士良

终于要下“凉快”雨了

本报讯(记者 石承承)盼星星，盼月亮，终于盼来了可以让我们稍微凉快一下的雨水。

从市气象台的预报看，明天后期到后天前期，我市会有一次阵雨雷雨天气过程。

这次雨水的出现主要是受高空冷空气的影响。等雨水落下后，我们和连日来的闷热也将会有一次“小别离”，后天市区最高气温将跌破30℃，预计在29℃左右。

一想到连日来的闷热终于有望

“喘口气”，是不是就没有那么讨厌雨水了？

不过，这次降温是转瞬即逝的。夏天和闷热并没有要就此“放手”的打算。

从市气象台昨天发布的10天预报，从10月1日开始，市区的最高气温又将“抬头”，预计可达31℃-33℃。

闷热“大作战”，看来会是场“持久战”，大家也是要做好心理准备的。

民族一家亲 共画家国情



在国庆来临之际，镇海澥浦镇20余名少数民族群众开展“我与国旗合影”活动，创作了72幅国庆主题农民画，祝愿伟大祖国繁荣昌盛，歌颂民族团结一家亲。

记者 郑凯侠 通讯员 戴旭光 摄

“古韵龟兹 丝路库车”

2021库车旅游推介会在宁波成功举办

9月27日上午10时，“古韵龟兹 丝路库车”库车旅游推介会在宁波南苑饭店举行。本次推介会是由宁波市文化旅游局指导，库车市委、库车市人民政府、宁波市援疆指挥部主办，库车市文化体育广播电视和旅游局承办，旨在宣传推介库车市文化旅游资源，全面叫响“古韵龟兹·丝路库车”文化旅游品牌。

库车是新疆四大旅游县市之一，这里有雄伟的克孜尔石窟，被誉为屹立千年的红色哨卡；苏巴什古城，大唐高僧玄奘曾在此讲经数月；举世闻名的克孜尔石窟比敦煌莫高窟还早300年开凿于此，这些古迹已经列入《世界文化遗产名录》；有享誉全国最美公路的217国道盘旋在天山山脉之间，沿途有气势磅礴的“天山神秘大峡谷”；有鬼斧神工的雅丹地貌“红山石林”；有镶嵌在天山上的宝石“大小龙池”；有活着千年不死，死后千年不倒，倒后千年不朽的“生命之魂”胡杨林。库车还先后荣获“中国魅力名市”、“中国十大休闲地”、“中国最令人向往的地方”等称号。

今年是宁波对口援建库车市的第十



一年，从甬江河畔到龟兹故地，谱写了甬库人民鱼水情的壮丽诗篇。一个是海上丝绸之路的“起点”，一个是陆上丝绸之路的“明珠”，甬库以此为契机，再次并肩作战携手举办旅游推介会，共同致力于为宁波游客提供内容丰富、品质卓越旅游产品和旅游体验。

据库车市文广局党组书记、副局长祝鹏介绍，今后将进一步落实“宁波人游库车”相关政策，凡是宁波人均可享受库车市内景区全部免费，5人以上(含5人)住两晚享受免费住宿一晚的优惠政策，并将原来享受优惠政策的时间延长至2022年4月30日。

许昕

出借信用卡风险大，务必谨慎

生活中，有亲朋好友因资金周转困难向你借用信用卡，如果你在借与不借之间犹豫，不妨看看中国银行宁波市分行讲述的这起案例。

刘先生与李先生是曾经的邻居，刘先生找到李先生表示最近生意资金紧张，需要周转，希望借李先生的信用卡使用，缓解资金压力，承诺一定按时还款，并另支付李先生信用卡资金的8%作为报酬。李先生于是出借了信用卡供刘先生使用。前期刘先生的确遵照承诺按时还款，但在3个月，刘先生将李先生的信用卡全额套现后不再还款。待

接到银行的催收电话通知时，李先生才知道自己名下已有近10万元的信用卡债务，而此时刘先生的电话再也打不通了，去刘先生家中找人，发现他早已逃之夭夭。

中国银行宁波市分行提醒，出借信用卡存在较大法律风险。以出借信用卡方式主张民间借贷法律关系，可能被认定为民间借贷无效，利息等收益也无法得到法律支持，向借款人所要借款时也难以举证。

此外，出借信用卡可能导致个人征信及利益受损。当借款人不能按期清偿

借款，且出借人也未能按期清偿信用卡欠款时，发卡行将依据法律法规和合同计收利息等费用，同时逾期信息将记录在银行系统内，导致出借人个人征信受损，直接影响出借人以后办理银行贷款、车贷、房贷、信用卡申请等信贷业务。

同时公安机关也对于涉嫌开办贩卖“两卡”(手机卡、银行卡)违法犯罪活动展开惩戒措施，被惩戒人不仅个人征信受到影响，而且将在5年内被暂停银行账户非柜面交易、5年内不得新开立账户，一张卡涉案，名下所有卡或业务

都可能被暂停，对生活造成极大影响。

为此，中国银行宁波市分行提醒，请客户妥善保管好个人信用卡，谨防上当受骗，如发现类似可疑或不法行为，请立即向当地公安机关寻求帮助。

记者 徐文燕 通讯员 章敏泗

